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EL30 de Octubre la esenadra eehd anclas en la hahia de
Anachucuna, en el tereitorio del Daridn, v los cxpediciona-
rios fueron amistosamente recibidos por los naturales. La
region Mué denominada Nueva Caledonia y sobre ol sitio de
la antigua Acla ze Tundd la poblacion de la Nueva Fedimbur-
go con ¢l Merte cde San Andrés, armado de B
para resistiv las embestidas de los espafioles. Vn cleeto, al
tener noticia o Conde de Canillag, de la invasion
organizd y marehd o la cabeza de una
completamenie hatida,

Tan halsgadores prospeetos colonizadores y
acogida por los naturales, de nada sirvieron anie la inelemen-

eialol olbne Lrantenl o) sl aeahd g opan

cafiones,

CHEOCCRA,
expedieion que [ué

tun bendvola

viavta e e enlow

O¥

PANAMA
Nor were these long in eoming, As soon as the Count of
Canillas received news of the Sceoteh invasion, he organized
his ten and marched at the head of an expedition against
the colonists, but wag completely routed.

Such promising eolonind prospeets and such a friendly
reeeption were not sufficient, however, to countlerbalance the
tropieal climade in the opinion of the majority of the Seoteh
a darge number of whom soon left the eountry, amongsl
them being Mrs, Patlerson, who could not live in the pes-
tilential climate.

A second expedition of 300 Seotehmen, cncowraged by
the news ol the Mendly reception afforded by the natives,

arrisod in [harvien on November 3h 1699, and wag exdreme=__

nos, inclusive la sefiora Paticrson, oblighndoles o abandonar

aquella mortifer Iim-m

Iy surprised and disappoinied o find the colony completely

:l-l)‘LIl(l()]l(‘ll The majority of the neweomers wished lo re-
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las noticias del recibimiento wnigable de los natwrales del
pais legd al Darién el 30 de Noviembre de 1699 y quedando
sorprendidda v desaleniada de encontrar la eolonin comple-
tamente abandonada.
a mayorfa de log expedicionarios; pero gracias a la cnergin v
alespivitu alentador de Alejandro Camphell) Lodos resolvieron
quedarse,

Alarmados los espafioles con ln insistencia colonizadov
de los eseoveses, hicieron low esluerzos del
respetar sus derechos,  legando o un acuerdo entre los
Gobernadores de Papami, Conde de Canillas y el de Carta-
gena, General Juan Pimienta, por ol cual se comprometian

Bl desteo de regresr se apoderd de

caso para hueer

w eombinar v llevar a eabo un ataque sobre los invasores.
Canillas salid para Partobelo con un ejéreito de 1000 hombres
v Pimienla de Cartagena con 500.

[ 28 de Febrero aneld da eseundra ol vista del enemigo
¥ eomenzd o realizar su inmedialo desembarque, dando lugar
a una serie de | combates en los cuales las armas cspadiolas,
al prineipio desalorinnadas, legaron ol fin a veneer por
completo al enemigo, hasta gue ¢l dia 11 de Abril de 1700
logrd ¢l General Pimienta imponer un Lratado de paz, por
el cual los eseoceses se comprometicron a abandonar el le-
rritorio del Darién, despuds de haher gastado 200,000 libras
esterlinas y sacrificado a s de 2000 compadieros.

Ast tamind la empresa del intrépido Patlerson, quien
fallecid en Inglaterra ok afio de 1719 sin gque el Tracaso de la
Compafiia del Darién amenguase su gran reputacion de

hombre sano y de experto ecconomista,

one Alexander Campbell, all were finadly indueed to remain.

The Spaniards were alarmed at the insistance of the colo-
nization by (e Seoleh and made every effort to make the
intruders respeet their rights, buat finally =aw themselves
For this purpose the Governors of
Panani and Cartagena, the Count of Canillas and General
Juan Pimienta, entered into an arrangement, with the vesalt
thad the former left Porto Bello with an army of 1,000 and
the fadter sailed Trom Cartagena with 500 soldiers with the
intention of giving battle to the Seoteh.

The squaddron anchored in sight of the enemy on February
28Lh, and the landing of the forces was immediately com-
meneed. A series of eombats with the Seotel was imedia-
tely undertaken, which the Spanish arms were al fiest
defeated, but suceecded in the end in overcoming the enemy,
until on April [Tl 1700, General Pimienla was able o
dietate a peace treaty, by whieh the Scoteh engaged to aban-
don the Darien territory, alfler having spent £ 200,000 ster-
ling and sacrificed more than 2,00 lives.

Thix ended the Patierson Dnt(‘l'])ris't' its founder return-
ing Lo Fngland where he died in the year 1719, preserving
his great repulation as a wise :md expert ceonomdst, in spite
of the Luilure of his Darien colony.

bound to atlacl then.

Rapid changes of Government

The Count Canillas was then promoted from Governor
ol Panama, fo be Vieeroy of Tery, a post which he never
ll\’l‘(l 0 ()r(upv, as he died before he lelt the Tsthmus, and
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ta. Bn 1710, José de la Rafieta y Vera tomd las riendas del
mando, siendo luego derrocado por ¢l Marqués de Villa
Rocha, quien veinticuatro horas despuds fué supeditado por
el Mariseal de Campo José Iurtado ¥y Ainézaga.

lin 1718 el Gobernador Hurtado fué destituido por la
Corte espafiola ¥ la Audiencia de Panama eliminada nueva-
mente para ser suplida por 1o del Per,

X1 Gobierno de Panami siguié despuds confiado a manos
eelesifisticas,  Fray Juan de Arguelles, ray Manuel de
Mimbela, y Fray Juan José de Llamas y Rivas; este perso-
naje fué reemplazado cn 1719 por Don Jerénimo Badillo,
Muariseal de Campo del ¢jéreito espafiol.

1K1 21 de Julio de 1722 1o Audieneia de Panama fué restau-
rada por mandato real en lag mismas  condiciones en que
habia funcionado antes, siguiendo cn el puesto de Coman-
dante General de Tierra Fime el Mariseal Jergnimo Badilloe.
Interinamente gobernaron despuds los Oidores Gaspar Pérex
de Bueltas v José de Alzamora v Urgino, mientras llegara ¢l
Presidente y Capitan General, el Marviseal Manuel de Alde-
rele. .

Durante el gobierno de Aldercte la piratorfa siguid desvas-
tando la region del Istimo, sobrevino la invasion de log indios
mosquitos de Niearagua y ol levantamiento de los mestizos
en ol Darién, bajo las 6rdencs de Lais Garefa, destru-
vendo las poblaciones de Yaviza, Real de Santa Maria,
Chepigana, Molineea y Santa Cruz de Cana,  Iste levanta-
miento fué sofoeado despuds de muy sangrientos combates,
en uno de los cuales sucumbid el valiente mestizo Carcia.

Alderete fue reemplazado en el mando por Don Juan José
Andia Vivero v Velaseo, & guien al regresar a lgpafia con
1735 se le distinguid con ¢l titulo de Marqués de Ville Ter-
mosa, en recompensa de sus importantes servicios en Amdéri-
Cil. :
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Court and the authority of Panama was transferred to Peru
once more. The government of Panama then fell into cecle-
sintical hands, I'ray Juan de Argvelles, I'ray Manuel de
Mimbela and I'ray Juan Jose de Llamas y Rivas. The latter
was replaced in 1719 by Jeronimo Badillo, Field Marshal of
the Spanish army.

The Supreme court of Panama was reeslablished on July
21, 1722 by royal decree, under the conditions as formerly
and Badillo was appointed Commander General, Gaspar
Perez de Bueltas and Jose Alzamora vy Ursio, members of
the court held temporarily the governing position until the
arvival of the President and Captain General, Marshal Ma-
nucl de Alderete.

During the regime of Aldarete, piracy was rampant
throughout (he Isthmus, and wag only surpassed in des-
truetiveness by the invagion of the Indians from the Mos-
quito const of Nicaragua and the uprising of the hall breeds
in the Darien. These latter under the command of Luis
(Giarcia, destroyed the towns of Yaviza, Real de Santa Marfa
Chepigana, Molineea and Santa Cruz de Cana, and were
only defeated after a number of sanguinary combats in one
of which their leader was killed.

Alderete was succeeded by Juan Jose Andia Vivero v
Velasco, who on his retwn to Spain in 1735 was honored
with the title of Marquis of Villa Hermosa, as a reeompense
for hig important services in Ameriea.

Under the government of Dionisio Martinez de la Vega,
a lerrible fire took place which destroyed two-third of the
911 houses of which the eity was then composed and whien
is sUll remembered as the “Great Tire™.

On August 20th, 1739, a Royal deerce reestablished the
Viceroy of Santa Ife, including in it the territories of New
Ciranada, Venezuela, and Quito, and also that of the prov-
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et siendo su principal propésito el de aeabuar con el con-
trtbando que lesionaba hondamente los intereses del real
fiseo. Entre los contrabandistas figurd en primera linea el
mitleo de Coclé, dividido en tres seceiones denmminadas
SREAL JURISDICCION™, SACTA FAMILIAY v “APOS-
LﬂDﬂ DE PENONOME". Dichs ecompanfa disfrutaba
q\emuy viliosogs elementos v gozaba de grandes influencias
o la politica del pafe; contaba con la proteceiin inglesa
parn hostilizar ol comervio espaiol
abusn que el Gobernador Aleedo resolvid crprender ung
verdadern campafia contra o citads asprapacion,. veneidn-
ol ¥ entrando victorioso ol 16 de Noviembre de 174 a0 lu

A tal extremo llegh el

el to eneh an extrome that Governor Aleedo resolved to

start o Lvely campoign against the combination. He was
suceessful in his efforts and on November 16th, 1746, vieto-
viously entercd the ety of Nata where the smugelers had
their warchouses and headguariers,  He beheaded the few
prisaoners which were taken and their head were exhibited
in .'"r|'|'| CHEES,

Priring the admimistration of Aleedo, and due to the efforts
of the Panamanma priest, Franeiseo Jovier de la Luna Vietoria
v Ulastro who was appointed bishop in spite of the foct that
he was o negro, the University of San Javier was founded
of the

monk  Hernando de Cavero,

wnder the rectorship

| gl

Castilly de san Lorenzo

S Lot

eitacnd de Natd, en donde tenin sus almacenes de depdsito,
A log pocos prizioneros =6 les decapitd v sus cabesas se exhi-
bieron en jualas e hierro,

Bajo el mando del sefior Aleedo v opor los esfuergos del
sacordote panamefio, Franciseo Javier de ln Luna Vietoris
¥ Cazire, nombrado Ohispo g pesar de una terrible oposi-
eitn motivada por el color negro de su piel, se fundd en Pa-
nama la Umiversidod de San Javier bajo ol reetorade del
fradle Hernando de Cavepo,

Durante los seis afos de gobicro del Mariseal Montiano
CFH-1755), sobreving unn gran decadencia comercial en el
Istinn, ¥ que tavo por causi el ineremento de ls naverpeion
por el Cabo de Hornos,

Fhe Bliie Boak

e Uastle
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A grent commereial decodenee set in under the  regime
of Marshal Montiano from 1749-1755, due lnrvgely to the
merease ol navigation arotndl flll]w Horn at this time.

From 1739 to 1767 the following governed the Isthmus
without any happening worthy of notiee: Colonel  Antonio
Ginill » Gongaga, Brigndier Jose Raon,  Lieatenant Tey
Josi Arana v Garnden and Colonel Jose Bluseo v Orogeo.
At the dedath of the lust, the governing powers {ell to Doetor
Joaguin Cabrejo, to whom fell the duty of complying with
1l I'=ll‘.'::| deores of E'-|'|r|:'||:|]'_'-.' a7th, 1767, expelling all the
wermbers of the Society of Jesus, commonly known ns the
Jesuit Ceder, fromn all the Spamish Dominions.

From 1707 to 1775, the following provisional governors
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Do 1759 a 1767 pasaron cast desapereibidos log gobicrnos
del Coronel Antonio Guill ¥ Gonzaga, del Brigadier José
Raon, ¢l Teniente Rey José de Arvana y Garnica v el Coronel
José Blasco y Ovozeo. A la muerte de este gobermante, tomé
el mando provisorio del pais el doetor Joaquin Cabrejo a
quicn Loed dar cumplimichto al Decreto Real de 27 de 1e-
brera de 1767, por ¢l cual se ordend la expulsion de los pa-
dres de la Compaiifa de Jesis de todos los dominios espa-
fioles.

e 1767 hasta 1775 s sucedicron log gobicrnos proviso-
rios de Coronel Manuel de Agreda, don Nicolis de Castro,
of Coronel Vieente Olacivegul, don Nicolas Quijano, ol Co-
ronel Vicente Franciseo Navas, guien cjercid hasta In Hega-
da del gobernador tilular, don Pedro Carbonel ¥ Pinto,
quien en 1777 hizo consiruir ¢l fuerte de San Carlos de Bo-
cachica en ln desembocadura del rfo Tuira, con Iy mirn de
contener log desmanes de la tribus sulvajes.

Separando del empleo el senor Carbonel, ocupd la Go-
bernacidon de Panami don Ramdn de Carvajal.  on 1703

ocupd la Gobernacion el Brigadier Antonio de Narvaez v
Latorre, natural de Cartagena, quien gobernd durante 10
afiog en la mayor tranquilidad, debido al estado de abati-
miento ceondmico en que languidecin la nacion, cuvo nid-
mero de habitantes se habia reducido a la cifva de 71,885,

I 4 de Abril de 1796, siendo Obispo el Pananeno Manuel
Joagquin Gonzdlez de Acuia Sanz Merino, se consagrd ol
edificio de la Catedral.

Primeras idceas de Independencia

En 1803 el Brigadier de Narvicz {ue relevado en el mando
por ¢l Coronel Juan de Marcos Urbing, bajo cuyoe mando
vino a la Amdérica la vacuna anlivariolosa deseuabierta por
el médieo inglés liduardo Jenner.  Urbina fue sucedido en
¢l mando por ¢l Teniente Rey don Juan Antonio de In Mata.
BBajo su gobierno se sinticron log primcros soplos Libertarios
en la Amdérica, como una legitima consecuencia de 1o, Revo-
lueion Irancesn, KL 10 de Agosto de 1809, Quito destituye
lag autoridades espafiolas y nombrd una Junta de Gobierno;
el 5 de Abrll del siguiente afio, Caracas hiace olro tanto; cl
25 de Mayo sigue ol ¢jemplo Bucnos Atres, ] 20 de Julio,
Bogola; el 16 de Septicrabre y el 18 del mismo mes México
vy Chile reproducen adénticos sucesos.

Las Juntas de Quito, Santaié v Cartagena invitan a los
istmefios para sceundar el movimiento de independencia;
pero $stos se muestran remisos, v oorganizan dos expedicio-
nes militares, de lns cuales la una mareha hacin Quito al
mando del Coronel Juan de Andrete y L otra a Barbacoss
bajo las drdenes del Bargento Muayor José de Fibrega, con
el fin de socorrer 1a causa realista en ¢l Sur.

1l 21 de Marzo de 1812, ¢l Brigadier Benito Pérew, nom-
brado Vircy de Nuweva Granada, se traglada o Panami y
restablece 1o Real Audiencia que debia funcionar en Santafé
de Bogota.  Ilizo grandes esfuerzos en pro de su eausu sin
oblener resultado favorable, teniendo que renunciar su
puesto.  Le sustituyd don IPranciseo Montalvo, quien bras-
ladd la Audieneia a la cludad de Santa Mar(e.

I 1815, lispaia, deserabarazada de Napoledn, envia a
I reconquista de sus colonias un ejéreito de 10,000 hombres
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excreised authority on the Isthmus until the arvival of Pedn
Carbonel vy Pinto, the titular official: Colonel Manuel de
Agreda, Nicolas de Castro, Clolonel Vieente Olaelvepui, Nico
las Quijano, Colonel Franciseo Nava.  In 1777, under the
direetion of CGovernor Carbonel v Pinto, the fort of San Cales
construected at the mouth ol the rive
Tuira 1 order Lo gnard against the inrauds of savage tribes.

Crrbonel was sueceeded by Ramo de Carvajul, who i his
twrn was replaced in 1793 by Brigadier Antonio de Narvae
v Latorre, a native of Cartagenal  This Tutter governed fo
ten years withoul incident, due to 1he poor cconmnie stale
ol the nation, the populution of which had shrunk (o 71,883

Ou Apeil d4ih, 1796, the Cathedral of Pannema was deds
eated, the Bishop of the Diocese al the thme being Manud

de Boenchies was

Jodaquin Gonzaley de Acuia Sanz Merino,
Independence Movement Started

Brigadier Narvaes was relieved of his command in 1803 by
Codonel Juan de Marcos Urbina, during whose administra
the anti-smallpox serum was brought. Lo Ameriea hy {le
Iinglish doctor Fdward Jenner. Urhin:s was followed by Liow
tenant Colonel Juan Antonio de la Mata and it was under
the government of the latter thai the first stivrings of Tibety
were lelt throughoul Amerien, as natural consequence of the
Freneh Revolution.  On August 10th, 1909, Quito dismissed
its Bpanish authorities and named o Governing Cominittee.
On April Sthe o the following year, Carneas dicd the sane
on May 25th following, Bucenos Ayres Tollowed the exampl
of Carnens, on July 20th, Bogoti proclaimed its independenre
and on September (6th and September [8th Moexico and
Chile respectively threw of[ the Spanish allegiance.

The Governing bodies of Quite, Santa Ife (Bogota) and
Clartagena invited the Tsthmians (o follow the movement for
independence, butl the inhabitants here wore not willing, and
on the contrary organized military expeditions. One o
these marched towards Quito under the command of Coloned
Jaan de Andrete and the other {o Barbacoas headed
sargeant Major José de Fabrega, in order Lo aid the Royalis
cause in the South

On March 21st, 1812, Brigadicr Benito Peres, who was
Viceroy of New Granada, eame to Panama and established
here the Royal eourl which was formerly held in Santa Fe de
Bogotd  Tle mude great effort on behalt of (he Spanish
power but without vesull and wag [oreed to resign his posl,
IPranciseo Montalvo lollowed hitn and removed the court to
Santa Marto.

In 1813, Bpain, freed from Hs Napoleonic warg, sent an
army of 10,000 men to reconquer Les Spanish colonies.  This
army was under the leadership of the ferocious Pablo Maorill,
and heseiged and eaptured Cartagens.

Shortly afterwards |, with the idea of caliming the indepen
dent movement in Ameriea, the Spanish Regeney mvited the
colonies to send their representatives (o the Courts of Cadig
The depulics sent from the Isthinus were sneeesstul ool
taining the concession that their ports should he (recly
opened {o foreign commerce, but ag soon as the new prog
perity {0 Panama began o result from this action, the
merchants of Cadiz protested Lo the King of Spain with the

Il Libro AAzui
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a lag drdencs del feroz Pablo Morillo, quien sitid ¥ tomd a
Cartagena de Indias, pasando por las armas a un nticleo
lucido de patriotas.

Poco despuds ¥ con la mira de calmar los anhelos de inde-
pendencia americana, la Regenein espafiola invitd a las colo-
nias a que se hicicsen representar en las Cortes de Cadiz.
Los representantes def Istmo lograron hincer que los puerios
fuesen abicrtos al comercio extranjero, y bien pronto rena-
¢ié por este medio una nueva prosperidad que motivo una
queja de log comereiantes de Chdiz, haciendo que el Rey de
Espaia derogara su decrcto de franquicias para el Istmao.
La medida produjo un general descontento ¢ indujo a los
istmefios a simpatizar con el movimienio revolucionario que
habfan desaprobado anteriormente,

Al frente de la administracion det Istmo continuaba el
Brigadier Carlos Meyner, quien fallecid ol afio de 1815, Le
sucedid el Coronel Iranciseo Ayala, despuéds al Coronel Josdé
Alvarez, quien lo traspast al dia siguiente de su designacion
al Coronel Juan Domingo Iturralde.

A mediados del nfio citado, después de haber eaido pri-
sionero y pasaportado por los patriotas de Cartagena, llegh
a Panami ¢ Gobernader titular, Mariscal de Campo
don Alejandro Hore, quien establecid un végimen militar.
Este gobernante fue el fundador del cementerio en el mismo
sitio en que hoy se eneucntra,

También le toed en suerte combatir y vencer la expediceon
inglesa, eneabezada por el General Ciregorio MaeGregor,
al servicio de la eausa de la independencia, y euyo objeto
era ¢l de apoderarse del istmo para facilitar las comunica-
ciones entre los patriotas del Sur v los de Venezuela y la
Nueva Granada.

¥l desastre de la expedieidn inglesa en Portobelo tuvo in-
mediata compensacion en la vietoria obtenida ol 7 de Agos-
to por las srmas unidag de Venezueln v 1a Nueva Granada,
en ¢l campo de Boyacd, donde quedd veneido y prisionero
en su mayor parte, ¢l ejéreito realista,  Después de ese triun-
fo de lus fuerzas independienics, Bolivar gue las mandaba
entrd en Bogotd, de donde poeo antes habia salido fugitive,
con rumbo a la costa, el Virrey don Juan de Sfmano, a quien
se opuso aquel sin resuliado ninguno el eanje de la oficiali-
dad y tropa prisioneras en Boyach por los militares ingleses
gue se consumian en los presidios y trabajos forzados del
Istmo, La batalla de Boyach que selld la independencia de
las provincias centrales de la Nuova Granada, did forma a
la creacion de la Gran Colombia proelamada en el Congreso
de Angostura el 17 de Diciembre del misio afio de 1819,
con limites que ineluian al territorio de la Capitania de Ve-
nezuela y el del Virreinato de la Nucva Granada hasta los
linderos con el Perd y Guatemala; de modo gue la porceion
geogrifiea correspondiente a la Gobernacién de Panamé, que-
daba nominalmente dentro de los Hinites generales sefiala-
dos en la ley a la nueva entidad republicana, dela cual fue
eleeto Presidente el General Bolivar,

La cansa de la independencia americana en 1819 habia al-
canzado tantos prestigios, que Fernando V11 resolvid hacor
un supreino esfuerzo, equipando un ejéreito de 30,000 hom-
bres, ¢l cual, enando estuvo listo para suembarque, se in-
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result that the deeree was rescinded,  This measure produced
greal discontent in Panama, und as o resuld many of the
inhabitants sympathised with the revolutionary movement
which they had formerly condemned.

Brigadier Carlos Meyner was at the head of the adminis-
tration of the Isthimus until the year 1815, in which he died,
and was suceeeded by Colonel ¥rancisco Ayala, who in his
turn was followed by Colonel Jose Alvarvez, the latter trans-
ferring the power to Colonel Juan Domingo Ifurralde on the
day following his appointment to office

In the maddle of the following year, after having been
taking prisoner in Cartagena, whenee he was reseued by some
patriots, the Litular governor Field Marshal Alejandro Hore
arrived in Panama and established a military government.
Crovernor Hore was the founder of the cemetery in the place
which it oceupies today,

The same governor also fought and defeated an linglish
expedition under General Gregrory MacGregor, in the service
of the independent party, which came here in order to eapture
the Isthmus to aid the communications between the South
and Venezueln and New Granada.

The defeat of the Fnglish expedition in Porto Bello was
immediately compensated by the trivmph of August 7th
obtained by ihe combined armics of New Granada and Vene-
sucly in the battle of Bovaes, in which the royalist army
was defeaied and practically captured.  Aftor this victory
of the independent forees, Simeon Bolivar, who commanded
them, entered Bogota from which city the Vieeroy Juan de
Samano had fled to the coast a few days before.  The battle
of Boyaca scaled the independencee of the central provinees
of New Granada and formed the ereation of the republic of
greater Colombia which was proclaimed in the congress of
Angostura, on December [7th in the same year, 1819, Its
boundaries were fixed to include the territory of Venczuela
and the vieeroyalty of New Granada as far as the borders
with Peru and Guatemala, so that the geographieal portion
corresponding to the Tsthmus of Panama was nominally
within the limits of the new Republic of which General
Bolivar was cleeted president.

The cause of American independenee had attained such
proportions by the year 1819 that King Fernando VI resolved
o make a supreme effort and raised an army of 30,000 men
with that object in view. This ariny was ready to embarlk
when i mutined and sustained the eonstitution of 1812
foreing the King to recognise this measure and to treat with
the colonies in 4 coneilintory manner.  Commissions were
exchanged with the colonies Lo consider mutual questions,
the deputies from Colombia being Tiburcio Keheverrin and -
Rafael Revenga., The result of the negotiatios was nil,
although one of the proposals which was submitted wag the
cossion of the Tsthmus of Panama to Spain in Exchange for
the independence of the other confederate republics.

Ciencral Hore died in Panama in 1820, and thous Bpain lost
one of her most loyal and devoled subjects.  Colonel Fran-
ciseo Aguilar was temporarily appointed to fill the vacaney
until the arrtval of Brigadier Pedro Ruiz de Porvas who was
well reccived on account of his advanced ideas.
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surrecciond y sostuvo la Constitucién de 1812, teniendo el
Rey que aceptarla y apelar a log medios conciliatorios con
el fin de someter las colonias. A ese defecto ge canjearcn co-
misionados para que discutiesen condiciones mutuas. El
resultado de estas gestiones, entre cuyas bases figuraba la
cesion a Fspafia del Istmo de Panamb a cambio de la com-
pleta independencia de las Repiblicas confederadas, obtuvo
el mas desairado fracaso.

En 1820 murié en Panami y el General Hore, perdiendo
Espafia uno de sus mas leales denodados servidores. Inte-
rinamente le reemplazé el Coronel Franciseo Aguilar, mien-
tras llegaba el Brigadier Pedro Ruiz de Porras, mandatario
que fue muy hien recibido por sus ideas avanzadas. En la
capital panamefia pudo fundarse el primer periédico, intitu-
lado “LA MISCELANEA”, editado en la imprenta de Don
José Maria Goytia v en cl cual colaboraron los Argotes,
Arosemenas, Calvos v Ayalas, emitiendo muy avanzadas
ideas sobre el gobierno propio.

Tan favorable situacién vino a cambiarse la noche del 28
de Diciembre de 1820 con la llegada furtiva a Chagres del
Virrey don Juan de Samano y Uribarry; este personaje fa-
tidico logré con engafios apoderarse del poder e iniciar un
gobierno despético, que conecluy6 con su muerte, acaecida en
el mes de Agosto del siguiente afio. Le sucedié en ¢l mando
el Brigadier Tomés de Cires.

Poco - después llegd al Istmo el Mariscal de Campo Juan
de la Cruz Murgedn, con el titulo de Capitin General y con
derecho al Virreinato de Quito y Nueva Granada, cuando
lograse conquistar las dos terceras partes de aquellas pro-
vincias, Fn ese empefio salié del Istmo el 22 de Octubre
del afio citado, después de haber dispuesto en calidad de
préstamo de los haberes de las eofradfas v de haber nombra-
do. Gobernador al Coronel José de TFabrega, que gobernaba
en Veraguas desde el afio de 1815.

Por este tiempo, Centro América acababa de proclamar
su independencia ¥ casi todo el continente hispano-americano
no dependia ya de la metrépoli. Todas estas circunstan-
clag v la muy importante de ser Fabrega panamefio de na-
cimiento, hicieron que las ideag libertarias cobrasen fuerza
v resolucién. Se foment6 la desercidn de las fuerzas acanto-
nadas y el 13 de Noviembre de 1821 estalld en la Villa de los
Santos un levantamiento, que fue secundado por las pobla-
ciones de Pesé v de Nata. El Gobierno en presencia de tales
hechos cuyo origen no ignoraba, resolvid representar un acto
de presencia, por encima del cual el pueblo invadi6 la plaza
principal y pidié la reunién de un cabildo abierto. Reunido
éste en la Casga Consistorial, declard libre e independiente
el territorio panamefio de la dominacién espafiola y la anexién
politica a la Gran Colombia. Esta declaracion fue comuni-
cada al pueblo desde los balcones de la Casa Consistorial por
don José Vallarino Jiménez y recibida con positivo entu-
slasrmo. ,

Don José de TFabrega continud en el mando con el titulo
de JEFE SUPERIOR DEL ISTMO ¥ tuve la satisfaccién
de recibir una comunicacién de aplause del Libertador Bo-
livar, enviada desde su Cuartel General de Popayan eon- el
Coronel Florencio (FLeary. '
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He founded the first newspaper in Panama called “La Mis-
celanea’ which was produced in the print shop of Jose Maria
Goytia and the editorial staff of which included the Argotes,
Arosemenas, Calvos and Ayalas. This newspaper repre-
sented progresive methods and sympaties with regard to
government ideals.

This favorable situation was changed on the night of De-
cember 28th, 1820, with the furtive arrival at Chagres of the
Viceroy Juan de Samano y Uribarry, This prophet of gloom
initiated a despotic government which only terminated with
his death in the month of August in the year following. He
was succeeded by Brigadier Tomas de Cires.

Shortly afterwards [Field Marshal Juan de Ia Cruz Murgeon
arrived on the Isthmus with the title of Captain General and
the rights of a Viceroy of New Granada and Quito, if he
should be able to conquer two thirds of those provinces.
With this idea in view he left the Isthmus on October 22nd,
borrowing the money in the treasury and appointing as
governor Colonel Jose de Fabrega who held office in Veraguas
from the year 1815.

At this time Central America had just declared her inde-
pendence and practically all the Spanish—Ameriean continent
was now free from the mother country. These eircumstances
and the important fact that Fabrega was a Panamanian by
hirth,added to the courage already possessed by those holding
Liberal ideas. The desertion of the forces stationed on the
Isthmus was arranged for and on November 13th, 1821, the
troops in Los Santos uprose and were seconded by the villages
of Pese and Nata.

The Government in the presence of these disturbances
which it could not overlook, resclved to take strong measures
but the people invaded the center of the city and demanded
that an open eourt should be held. When this met in the
court house it declared that Panamanian tferritory was free
and independent from Spanish dominion and declared the
political annexation to Colombia. This declaration was
communicated to the people from the baleony of the court
house by Jose Villarino Jimenez and by them received with
great and enthusiagtic applause.

Jose de Ifabrega continued at the head of affairs with the
title of Superior Chief of the Isthmus and had the satisfaction
of receiving a congratulatory letter from the Liberator Simon
Bolivar sent from his headquarters at Popayan by the Colonel
Florencio O'Leary.

Suech was the manner in which the Isthmus became free
from the Spanish connections and was made a federal state of
Colombia.

As soon as the Isthmus was incorporated into Greater
Colombia, the authorities in that republic issued the decree
of February 9th, 1822, by which the Department of the Isth-
mus was created and the Venezuelan Colonel Jose Maria
Carrefio was appointed governor of the new entity, replacing
Colonel Fabrega, who was named Governor of Veraguas.

Carrefio published the constitution which was signed the
previous year by the Congress of Cucuta, and then set to
work to form a battalion of 700 men for active service in order
not to weaken the garrison on the Atlantic. This body of

El Libvo Azul
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Tue asf como ¢l Istmo pudo libertarse de la dominacion
cspafiola, entrando a figurar como un Iistado federal de la
Gran Colombia,

Incorporado el Istmo a la Gran Colombia, el Kjecutivo
de aquel pafs expidio el decreto de 9 de Febrero de 1822, por
el euad se cred ol DEPARTAMENTO DL ISTMO, siendo
nombrado intendente de In Nueva entidad ¢l Coronel vene-
zolano, José Marfa Carrefio, cn recmplagzo del Coronel 10-
brega, quien pidio el ser promovido al puesto de Gobernador
de Veraguas.

Carrciio promulgd la Constitucién que expidié el afio an-
terior el Congreso de Cieuta, y lucgo se preocupd de formar
un batallén de 700 plazas, destinado a prestar servicio, para
no ocupar con cllo las tropas del Atliantico.  19ste bagalldn
en euyas filas formaron elementos valiosos de la juventud
istinedia, fue disciplinado por ¢l Teniente Coronel Praneis-
eo Burdett (¥Connor, itlandés, quien desde muy joven puso
su espada al servicio de la causa de la independencia ameri-
eana.

Bl batallon ISTMO salio de Panama hacia el Peri el 1°
de Noviembre de 1823, ¥ tomd puarte en las gloriosas jorna-
des de Junfn, Matard ¥ Ayvacucho, distiguicndose de enlre
sus niembros o Capitan panamefio Jos¢ Antonio Mird.

Durante el Gobierno de Carreio, ¢l Istmo se convirtlé en
un verdadero cuartel con ¢l paso constante de elementos de
guerra. de nno a olvo octano.  Para ayudar a la moviliza-
cién e tales elemientos y para racionar y equipar gentes, Ca-
1refio se vio o la neeesidad de proceder con la encrgia de un
militar, eaptandose por ello muchas animadversiones y ha-
ciende impopular la eansa colombiana entre los istimefios.

Fin 1826 el mando se dividio en eivil y militar, tocandole
el primero al sefior Juan José Argote ¥ ol segundo a Carredo.
Por motive de la aprobacidn por una Junta de Nolables de
ln Constitucidn Boliviana, en la eual sc disponin que la pre-
sidencin fucse vitalicla vy que el presidente cligiese sucesor,
Argote renuneid su pueslo en abieria oposieion con Carve-
fio; éste fue trasladado a la gobernacion del Zulin por ol
Giobierno general, v ol mando civil ¥ militar [ue confiado al
Coronel venesolang Manuel Mufioz, quicn poco después [ae
reemplazado por el Coronel Fabrega, hasta el mes de Di-
ciembre de 1827 en gue se poscsiond cl panamefio Coronel
Jos¢ Domingo Ispinar. A prineipios de 1828 fue nombrado
Intendente del Departamento, el General espaidiol, José Sardé.

Poeo despuds el Gobierno general hizo de los Departamen-
tos del Zulia, Magdalena y Panamind un Departamento Mi-
litar cuya jefatura confié al General Mariano Montilla. Por
ese tiempo ocwrid en Bogotd ¢l atentado contra ol Tiber-
tador, y poco después la guerra entre ¢l Perd y Colombia,
conflieto en ¢l cual el Jstmo Tue blogqueado por los bugues
perusnos CONGRESO vy MACEDONTA. Kl Comandante
pananefio, Bernardo Vallarino, sucumbio en la aceion del Por-
tete de “Tarqui, en donde quedaron los peruanocs complela-
mente vencidos.

En linero de 1830 se reunid en Bogota ol Congreso
“ADMIRABLL” delante del eual renuneiéd la Dictadura ol
Gran Bolivar, siendo favoreeido con una pengién vitalicia
de $30.000; ¢} mismo Congreso nombrd Presidente y Vieepre-
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men, in whose ranks the young Panamanians formed the
greaier part, was drilled by Licutenant Colonel Francis
Burdett ’Connor, an Irishman who had given his service
to the cause of American independence sinee he was a young
AL,

The Tsthrian battalion left Panming for Peid on Novewber
[st, 1823, and (ook part in the great battles of Junin, Mata-
v and Ayaeweho, the Panamanian eaptain Jose Antonio
Mivéd espeeially distinguished himsell.

PDuring Carrefio’s government of the Isthmus, it was con-
verted into a military headquarlers on account of the cons-
tant Lransportation of war materials from one ocean to the
other. In order to aid in this work and feed and equip his
men, Carreiio was loreed to proceed with nuch military
severity and this conduet made hime extremely unpopular
and ulso damaged the Colombian eause amongst the inha-
bilanis here.

In 1826 the command was divided nnder two heads; eivil
and military.  Juan Jose Argole was appointed to the former
and Carrefio ook over the talter. On aeeount of the assent
given by the committee Lo the Bolivian eonstitution which
provided that the pregident shonld be appointed for Jife and
could name his sueeessor, Arvgote resigned his post in open
opposition to Cawrrefio, and Lhe Talter was sent ag governor
Lo Zulia, the military and eivil authority falling to the Vene-
suclun colonel Manuel Muiioz who was shorily afterwards
replaced by Colonel Ifabrega until the month ol Decombaer
1827 when he Panamanian colonel Jose Domingo Vspinar
took possession. The Spanish General Jose Sarda was ap-
pointed governor at the commaeneeinent of the year 1828,

Shorly afterwards the central government, made one mi-
litary departnent from the departments of Zuha, Magdalena
and Panama, the eharge of which was given to General Ma-
riano Montilla  Ab this time the altempt took place on the
lite of the Liberator Simeon in Bolivar, Bogota atud the war
oceurred between Colotbin and Pera, during which the Isth-
mus was blockaded by the Peruvian warships Congress and
Macedonin,  The Panamanian commander Bernando Val-
Jarine wag killed in the action at Portete de Tarqui where
the Peruvians wore completely defeated.

in Junuary 1830 the “admirable”
and the great Bolivar resigned on a life pension of § 30,000,
the sume congress appointing as president and vicepresident
Joaquin Moscuera, and General Domingo {lnicedo respee-
tively, the latter neling temporarily owing Lo the absence of
Mosquern.  The new government namexd Geneval Jose Do-
mingo lspinar as military commandor of the Isthmus, a
post whieh was heing temporarity filled by seneral Ifabrega.
Tspinar was soon alterwards made Governor of Veraguas
and desienated the commandaney of the Isthmus Lo Genernd
Jose Uilavio Lopes. By means of this exchange a BerIOUs
conlliet was brought about, during which lspinar commiti-
ed a number of abuses and proclaimed a state of seige.

congress met in Bogota

Meanwhile, in the intevior of the Republie, a revolution
had brought about the fall of the constifutional government
ancl the presidentind chaiv was temporarily ovcupicd by Ge-
neral Rafae! Urdaneta until the liberator Bolivar should
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sidente, respectivamente, a don Joaquin Mosquera y al
General Domingo Caicedo, quien se encargd de la primern
magistratura por ausencia del sefior Mosquera.

1El nuevo Gobernante nombréd al. General José Domingo
de Iispinar, Comandante Militar del Istmo, puesto que en
esc entonces estaba desempefiado interinamente por el
General I'Abrega. Espinar fue promovido después por el
Presidente titular a la Gobernaciéon de Veraguas -y designd
para la Comandancia del Istmo al General José Hilario
Lépes. Tste cambio motivé un serio conflicto en el cual
cometit toda clase de desafucros y proclamo el estado de
gitio.

Interfn, en cl interior de la Repiblica, una rovuelta deter-
mingd la cafda del gobicrno constitucional y ¢l solio presiden-
cial fue ocupado interinamente por ¢l General Rafacl Urda-
neta, mientras ¢l Libertador regresaba de Cartagena a en-
cargarse del mando que la revuelta le ofrecta,

Kl estado andrquico que se deseneadenaba en la naciente
Republica, hizo nacer en los panamefios ol proposito de se-
cionar cl territorio del Istmo, propdsitos que animaban a
Espinar por un espiritu de antagonismo para con el gobicrno
de Bogota y a muchos partidarios de la ereceién de un cuarto
Estado dentro de la Gran Colombia, confederada con Vene-
zuela, Nueva Granada y el 1Scuador, o de una entidad inde-
pendiente bajo la proteceién de lag potencias curopeas. Tal
comunidad de aspiraciones se tradujo en hechos el 26 de
Septiembre cuando una Junta de las autoridades y personas
principales considerando entre otras razones que “el Tstmo
no tenfa comprometimiento e unién con la Nueva Grana-
da’”, ni relaciones comereiales con los. Departamentos del
centro, acordd separarlo del Gobierno Central, manifestando,
empero, el desco de que Bolivar se encargara del Poder Su-
premo y se trasladara o Panami para atender desde agui a la
consolidaciéon de la Repdblica.  IBlmando del Istine inde-
pendiente quedd al mando del General Tspinar, v ann cuan-
do los seis cantones de 1a Provinein de Panama, se adhirieron
al movimiento, los de Veraguas no se conformaron con ¢l
debido a la oposicion que le hizo en aquella provineia el
General Fabrega.

Mas de dos meses conservo ol Istmo su estado independien-
te, tiempo on el cual la mayor parte de las provincias vecono-
cib elgobierno de Urdaneta.  Esta circunstancia v los conscjos
que reeibia de Bolivar decidicron a Tispinar a reincorpovar
el Istmo a la Repiblica, acto que sc llevo a cabo por medio
de un decreto que una nueva Junta aprobé ol 11 de Dicicmbre.
Seis dfas despuds de este acontecimiento se  extinguia en
Hanta Marta la vida del Libertador, sucoso que envolvid en
luto a las naciones por 6l enmancipadas ¥y que puso fin a la
dictadura de Urdancta, para llevar nuevamente al poder al
Vieepresidente Caicedo.

Kn el Istmo segufa gobernande cl General Tispinar; pero
no queriendo tolerar mas la hostilidad ereada por el General
abrega en Veraguas, resolvid emprender eampafia contra
éste, quien prefirié las amarguras del destierro antes que
oponer cruents resistencia. Fn dicha eampafia 1ispinar dejé
el mando militar del Departamento al coronel venczolano
Juan Kligio Alzury, el cual fue sobornado por los enemigos
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return from Cartagena and take charge of the command
which was offered him by the rovolutionists,

T'he state of anarchy which had deseended upon the mother
republie, once more encouraged the Isthmians in their seces-
slonist fendencies and these were aided by 13spinar on ac-
count of quarrcls which he had with the Bogota government
and also by the many partisans of the creation of a fourth
state to be federated with Venczucla, New Granada and
Feundor, or eclse independent under the protection of the
lluropean powers.  This community of aspirations produe-
cil a meeting of the authorities and other important persons
on September 26th, who considering that “the Isthmus had
no agreement of union with Now Granada™ nor commereial
relation with the central estates, manifested that it was de-
sired that Bolivar should take over the supreme power and
remove to Panama to arrange here the consolidation of the
republic. . The command of the independent Isthmus re-
mained in the hands of General Tspinar, but although the
six cantons of the Provinee of Panama adhered to the move-
ment those of Veraguas remained alool owing to the opposi-
tion which had heen offered by General Fabrega.

—_—

The Isthmus remained independent for more than two
months, during which time most of the provinees recognised
the government of Urdaneta. This fact and the advice
which was received from Bolivar, brought about the decision
of Mspinar to re-incorporate the Isthimus to the Republie,
an act which was accomplished by a deeree from a new com-
mittee on  December flth. Six  days  afterwards, the
liberator Bolivar died in Santa Marta, an oceurrence which
plunged the nations which he had freed into mourning and
which also put an end to the dictatorship of Urdaneta, the
Vicepresident Caicedo taking over the reins of government.

General Espimar’s government continued on the Isthmus,
but, not wishing to longer tolerate the hostility created by
jeneral Fabrega in Veraguas he resolved to commenece a
ampaigh against him.  FFabrega, however, preferred to seek
exile rather than offer any resistance.  In this campaign
Espinar left the military command to the Venexuclan Colong]
Juan Tiligio Alsiru who was suborned by cnemies of Ilspinar
in Panama and who took part in the conspiracy which later
imprisoned Espinar and banished him to Guayadquil

Alzurn at first was very popular with the Panamanians,
giving them aprogressive government, but very soona number
of his countrymen commenced to arrive from Icuador who
did him much harm  Amongst these was General Luis Urda-
neta whose pernicious influence indueed Alzuru to commit a
mmber of despotic and arbitrary acts until he finally became
unpopular with the gencral government. Fearing that his
dismiszsal was inevitable he resolved to foment the separatist
tendeneics on the Isthius and succeeded in obtaining the
prefect Jose Vallarino to eall a meeting of the notable persons
on the Isthmus on July &th, 1831. This meeting however
refused to sceond the resolutions proposed to disown the
General Government and formn an independent state on the
Isthius.

The greater inass of the people, however, who were uncon-
dicionally in favor of sceession, formed an important demos-
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."'_,- en Panamd, Jomando parte en la conspiracién
-ll'l'lﬂl)llﬁ n Espinar v le destered parn Guayaguil.
,HI'I.II'II supa en un prinopio captarss o voluntad de los
nmefios realizando un gobierno evadero; pero hien pron-
petizaran b legar del Beowdor varios poisanos que le
ey, entre ellos o] General Luis Urdaneta, cuys peeni-
& influencia indujo 8 Alzuru s cometer actos indebidos
Mﬁliﬂtll hastn eaptorse la desconfinnes del Gobierno
. Temiendo su includible destitucitn, resolvid fo-
F I8 tendencias separatistas en ¢l Istmo. Al efecto,
que ¢l Prefecto don José Vallaring convocara s una jun-
notables el dia 8 de julio de 1831, In cunl ana ver reuni-
o uien secundar los indicaciones de Aleurn de descono-
ol Gobierno General ¥ erigir of Tstmo en Estado indepen-
. La masa popular, ineon-
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ration on the night of July 9th, following which Vallarino,
was remiovisd from the prefecture and substituted by Justo
Paredes, who ealleid another meeting which declared the
thdependenee of the Tsthinos snd divided the power into eivl
and militery brapches, confding the fivet to Genernl Fabrega
nnd the second to Colonel Alaurn,

While this was happening in Panama the government ap-
pointed Colonel Tomns Herrera as Commandant in Chief,
who when he arrived ot Chagres was informed of what had
happened and took refuge with his small foree in Porto Bello
where he was well reevivind  He aleso gave audience there to
the represeniatives of Almru, Jese de Obaldia and Francizeo
Pictn, whose proposads he forced to refuse, beeause although
he was o native of the eountry and wished to see it enjoying

the benefits of an  independent

nalmonte adicta n la separu-
4, higo I noche del nueve ung
) tanifestacion por cuyo mo-
Yallarino Tue destitufdo e o
turn v sustituido por
uien higo nueva convo-
Togrando que In Junta de-
il st la indlependoncin del Estmo
w dividiese o] poder en vivil ¥ mi-
litas L eonfivnde el primers al Ge-
Fabrogu v
ronel Alzura.
'Hﬂmt.nu st oeurrdn en Panas-
¢l Gobierno nombrabiy Comnn-
g Genernd ol Coronel Tomas
Cunndo  este  lleghd o
ve #upo lo oeurrido v se re-
j eon SIS esensaE genles en
o, donde fue recibido por
i hf.ll‘ll.ulr! del lugar con mues-
s de simpatis ¥ adbesion.  Alli
o recibid o los agentes de
dun Josd de Obaldia v don
oo Piodin, ouvns propuestas
qm' rechasnr, porgque, aun-
u Bijo tlol pais v deseando para
¢ los benelivios de la vida in-

Jusin

] seeamlo wl

Rl

ente, creyd con eazbn que no por medio ‘de los ele-
Jextrafios ¥ perniciosos como debin Hegarse o tal

m del nigor, lus persecusiones v todos In- ;hu«m fjue
| en In enbess e tales degenersdos, logrars su intento.
errd al Gieneral Fiibrega v o los sehores José Vallarino,
o Arossimetin ¥ otros muchos v orealizh tantos desa-
s, (e, los comisionados Obaldia ¥ Picdn, al suberlo,
wieron abengar b canss do Herrers,
Lins fuwrens: de Hervern se aereseteron oomsicdersblemente
s prestigineon con ol soneurso del Gonernl Fibrega v los
ires deportidos, gque lograron fugarse; lax tropas al mando
e w Jimé Artonio Mirt tambidn so pgregnron ol nid-
pode Herrern,  Clon todos estos elementos so empefio ln
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life, he did not think that these
eoulid be obtained by menns of for-
eign elements and outside influen-
s

Alzaru, like all professional mi-
litary men in the tropies, imagin-
o that he eould obtain his ends
best by means of persecutions and
abuse=. He banished Goenernl
Fabrega, Jose Vallarino, Mariano
Arosemena and many others and
thiese acts and other similar cansed
hig commissioners Obaldin nnd Pi-
von to take sides with the oause of
Herrers.

The forees of the lntter inoreased
every doy and were added to by
the presenee of Genernl Fabrega
nnd the other deported men who
had managed to esenpe, as well as
the troops under the command of
Colonel Josze Antonio Mind which
joined Herreras, following the hattle
which eommenced on the banks of
the Rio Grande on August 24 and
in which Alsuru was  completely
defeated.  General Herrers and his
men entored Ponama at 5 o'eloek in the afternoon of August
25th.

Alzura, Urdinets and other revolutionaries were eaptored
a few days ufterwards and a council of war condemned them
to be shot in the principal square on August 20th which sen-
tenee wax accardingly camied out.

Order wis onee more restored and peace reigned until
March 20th, 1832, when a new conspirncy was discovered
which hnd for its object the separation of the Isthimus from
New Cranadn pnd ils annexation to Eeaador,  This uprising
whas frustrated.

When New Granada was organized following the dissolu-
tion of Groater Colombin m 1831, the Isthmus continued
dependent on the Central government at whose head General
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lucha ol dfa 24 de Agosto en las mirgenes de Rio Grande,
¢n la cual Alzure quedd completamente derrotade. Herre-
ra y sud fuerzas entraron triunfantes a Panama a las 5 de la
tarde del dia 25,

PPocos dias después Alzuru, Urdancta y otros revoltosos
Fucron apresados, y un consejo de gucrra les condend a sor
fusilados en presencia del ejéreito formado en 1a Plaza prin-
cipal, ¢! dia 29 del citado mes.

Il orden quedd nuevamente restablecido, hasta que ol dia
20 de Marzo de 1832 fue sorprendida una nueva conspira-
cidn, eityo proposito era el de separar ¢l Istino de ln Neuva
Granada y anexarlo al Teuador. La tentativa quedd {rus-
trada. '

Disuelta 1la Gran Colombia y organizada la Nueva Gra-
nada ol afio do 1831, ol Istino continud dependiendo del Go-
bierno central a cuya cabesa estaba ¢l General Rantander,
elegido por log sufragios populares.  Para ¢l gobierno de las
provineias de Panami y la de Veraguas, respectivamente,
fucron nombrados (iobernadores don Juan José Argote y el
General Jowé de Tabrega, quedando el mando militar bajo
las Ordenes del General Herrera.

Hasta el afio de 1836 pasaron por la Gobernacion de Pa~
nami log sefiores Juan Bautista Feraud y don Juan Manuel
Hurtado, redactor del acta de la independeia de 1821, y por
la de Veraguas los seflores Juan J. Guizado vy don Manuel
Maria Ayala.

Durante ol gobierno del gefior Hurtado, el Tstmo estuvo
a punto de quedar comprometido con la Nueva Granada cn
una guerra con Inglaterra, debido a un incidente por cues-
titm de intereses entre don Justo Paredes, panamefio, y o
Vice-Consul inglés, sefior José Russell, saliendo el primero
herido de una estoeada y el sepundo abofeteado.  Pocos mo-
maentos despuds del suceso se presentd ol Juez eantonal, se-
fior Juan Antonio ez, quicn al saber que su primo Paredes
estaba herido no pudo contenerse y le asestd a Russell tre-
mendo garrotazo, por cuya causa estuvo a punto de perder
1a vida.

Bajo el gobierno de don Pedro de Obarrio, el referido in-
cidente motive una reclanacion de Inglaterra, en la enal se
sxtrafiaba v con razén del proceder para con Russell a
quien se redujo a prisién a mas de los ataques, sin que sus
contendores recibieran ¢l mas leve castigo.  Para sostener
esta reclamacion Inglaterea blogued lag costas de la Nueva
Grananda sobre ol Atlantico y despachd un barco de guerra
para Panama. Gracias a log buenos oficios v diplomacia del
General José Hilario Lapes, el conflielo se soluciond honro-
gamente.

Tor el afio de 1840 pagd por Panami con direecion al Ie-
cuador ¢l eélebre hablista don Rufino Cuervo, quien se im-
presiond del abatimiento en que languidecia ¢l Isto por
descuidos del Gobicrno Central. IPuc entonces cuando es-
tampd en una carta la muy conocida frase de “Il gue guie-
ra conocor - Panami que venga porque se acaba.”’

Tan deplorable situacion empeord considerablemente con
las revueltas partidaristas de la Nueva Granada, hasta que
los istinefios con el General Herrera a la eabeza, vesolvieron
separarse de aquella colectividad polftica y formar Fstado

warship {o Panama.
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Santander exercised authority, having been elected by popu-
lar vole (o thatl position,

The loeal governors of Panama and Veraguas vespeetively
were Juan Jose Argote and General Jose de Tabrega, the
military command remaining in the hands of General Herrera.

Up to the vear 1836 the governors of Panama were Juan
Bautiste Feraud and Juan Manuel Hurtado, the Tatter being
distinguished g the author ol the act of Independence of
1821, and of Veraguas, Juan J. Guizado and Manuel Mayria
Avala.

During the government of Hurtado, the Isthmues was
almost involved, together with New Granada, in & war with
Tingland arising fromn o dispute between Justo Parvedes, a
Panamanian and Joseph Russell, the British vice-consul, as
a result of which the first was stabbed and the latter badly
beaten.

The Judge of the Canton, Juan Antonio Dies, on heaving
that his cousin Paredes had been wounded, attacked Russell,
almost strangling him Lo death.  Under the government of
Pedro de Obarrio this incident was made the base of o claim
by Fngland which was rejected and Russell was senteneed to
prison by the authoritics, his opponents not recciving the
slightest punishment.  Fngland blockaded the const of New
Giranacda in order to sustain her contentions and also sent a
Thanks, however, to the good offices
and diplomacy of General Jose Tilario Lopez she dispute was
seltled i an honorable 111:1.1111(‘,?'.

In the year 840 thé celebrated writer Rufine Cuervo
passed through Panama on his way to Keuador and was so
impressed by the backward condition of the country on ac-
count of 1ts neglect by the central governmoent that he coined
the well known phrase in one of his letters,  “Ile who wishes
to know Panama must come now, for it is passing away '’

This deplorable sitnation became worse on aecount of the
revolutions formaed by the various parties in New Granada,
until finally the inhabitants of the Isthmus, hewded by Gen-
cral TTerrera, resolved to separate from the central govern-
ment and form an independent state which was accomplished
without. difficulty on November 18th, 1810, The Chief of
State and his deputy were General T'omas TTervera and Car-
los de Teaza respectively.  This independence lasted three
months beeause as soon as the government of New Granada
beeame aware of i, General Tomas Cipriano de Mosquera
was sent to invade the Isthmus with a strong military foree.
This commander, however, valued diplomacy more than the
foree of arms and sent one of his officers, Julio Arboleda to
treat with the disaliceted state. e failed in his mission but
a committee composed of Juan Jose Flores, Colonel Anselimo
Pinedo and Ricardo de la Parra, named by Rufino Cucrve
and the President of Feuador, succceded in arviving at a
solution of the difficultics and drew up an agreement on
December 3lst, 1841, re-uniting Panama and New Granada.

In 1842, Miguel Chiar, & Panamnaman whose residence had
formerly been in Bogota, took charge of the govermnent and
owing to hig cxeeptional characler was able to smooth away
many of obstacles on the road (o prozress. He was succceded
hy Colonel Anselmo Pineda, a native of Antioguia and whose

I taibrg olzu
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t, propisito que realiznron sin mavor esfoorao
8 Noviembre de 1840, siendo nombrados Jefe ¥
etivamente, ¢l General Tomis Herrern v don Car-

Vire-

mweses apenas durd esti independencin, pues tin
5 el gobierno Neo—granudine logrd veneor s los
n'm:'tilim:ﬁ al Genernl Tombs Ciprinno de Mo
m que invadiers ¢l Istmo militanmente; é&ste perso-
ﬂ tino de valense de la diplomacia primero que de
n mmndn parn tal efecto ol Comandante Julio
y fquien frueast on a0 cometido,  Los comisionudos
fior Ruafino Cuervo y del Presidente del Eousdor. don

Flores, Coronel

nsirne hig been proservid ns the only progressive and just man
whose objoect wos to benefit the working elusses, take charge
of their educntion both morally and eeligionsly, to exterminate
wiers il o dmpeove the evoronmie condition of the country
by envourging hakits of Dheilt and love of work, He establish-
el sehools which were opened on Sundays in order that the
wirkers might be taught; be mtinted hpt-making establish-
ments and sehools in Penonome, Los Santos and Panama for
which e brouzht teachers from Tolima and also established
showe making schools in Parita and Panoma: be enosed the
roails to b repaired and mended the walls of the sapital and
farmed w police foree to control the eriminal and vagabond

element. A personage like

M ¥ Rieardo S

, pefsonnjes am-
uqunitg vultorn,
i Lo difienltmdes

an el eonvenio que
21 e Dieiem-

il
Ctomd posesidin
ion del Ist-
Chiard, pu-
L i ol Ih:__
apropieito parm
T idnides, ile-
m’r By v
i e hiombire
civil.
Anselmo Pi-
i [hl- ﬂ‘]lh
de eomdlue-
edit 1l sefor
| gobierno, que
o coms ol dnieo
¥ Justiciero e
mpos.  Fundd
filuntrbpicn
) £18  promover
o do las mn-
su eduenciin
poral ¥ religiosa, extirpar los vicios, lueer mie
giln eoondmiea de ls provineia, propager o
o ¥ el amor al trabajo.
planteles e ensefinngn, oo fuoeionalan Tox do-
B fque se instruyeran los obreros; ersd esonelas
ﬂl‘l Penonomd, Los Santos v Pannmb, pam
2 hizo venir maestros del Tolina: asi mismo
dt ghpaterin et Pariti ¥ Panami; hizo com-
o8 v reparny las murallus de lo eapital; cons-
¥ estnblecid un vuorpo de policin destingdn o
oriminales v a los vages,  Un hombee de tales
ale tnles propisitos debe sor meeordudo con res.
' i ¥ om0 un easo mrismo en aguellos

lﬂ:‘bum dominriones.

Fhe Biwe Eook

(leneral Tomas Herrera

Colone] Pineda stands out
strongly in the history of
thosis Hmes of barbarism
and spyvagery in Panama,

He wis sueeeeded by Jose
de Obaldia,  temporarily,
until General Josguin Ma-
rin Barrga arfived  from
Bogotn, The latter gover-
pesd for seven months and
was  teplaced by Colonel
Tomns Herrera who  was
soon  afterwarnds  ealled 1o
Bogotd s miniter of War
in the cabinet of President
Cienernl Jose Hilario Lopes,
Jose e Ohwddia and Doctor
Ricardo de la Parrm were
then named governors of
Poannmn and Veraguns, ros-
pretively.

At thie time the work of
constroction of the Pannma
Hailroad was commeneed,
This undertaking started
in order o pecomodate the
immoense traffic which was
pussing over the Isthmus,
attrmeted by the gold ot
that time discovered in
Californis.  In the vesr 1551 the steamship lines had 32
boate rutiming between San Franciseo aod the Isthmos and
15 ghipe on the Atlantio eonst.

e al the consegquonees of the migentory movement. was
the arrval of ehiolern.  Thiz disense ruvaged the Tsthmos nn-
iler the goverpment of Maoel Maria Ding.  The railrond work
was commeneed ander the direction of William  Aspinwall,
with whom were assosiated John Llovd Stephens and Henry
Clhaneey.  The fiest padlrond company obtained ite sonees-
gion by s contenet with the government of New Granada
signed on April 15th, 1850, the first idea being to construct
the mad from the bay of Porto Bello on the Atlantie side
bt OWIng o @normmis lh‘mnmll which were l'Il-HIll"‘ h}'
the lanid owners for their rights theee, it was deeided to make
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A Pineda le sucedié en o) mando don José de Obaldfa, in-
tevinmaente, mientras llegaba de Bogota ¢l General Joaguin
Mavin Barviga: éste gobernd duré apenas sicte meses y [ue
reciplnzado por el Coronel Tomas [errera, quicn poco des-
pue (e llamdo a Bogoth como Ministro de la Guerra por el
Presideate General  José Tilario Lépez.  Fueron  cnlonees
nomibrados gobernadores de Panama y Veraguas, respectiva-
mente, don José de Obaldia y el doctor Ricardo de o Parra.

Por cse entonces se dicron prineipio a los trabajos del Fe-
reocarril de Panam, en atencion al trafico inmenso que por

Col Tgian neavoesron log vacimientos amviferos de Calilornia,

e o— . ..

the Atlantie terminus on the Island of Manzanillo where the
city of Colon was founded as a consequence. Construction
work started in May under the technical direction of George
M. Totten, ehicl engineer and the last rail into Panama was
was laid on January 27th, 1855. The cost of the road was
£8,00(,000.00.

The inereage in the number of Americans in Panama and
Chagres brought about the publication of a newspaper in
English; the “Panama Star”, which made its initial appear-
ance on February 24th, 1849, Thig first number contained
a detailed account of the festivities in Panama of Washing-

Ly
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ir In tal provincis de Azuero, agregando o mayor
i lerritorio-a ln de Veraguns
:_d. sefior don Bernardo Aree Muats entregd s
4‘3 Panami al doctor Salvador Camacho 1tol-
low ngnhmmntm fordneos (o se mansjarn
“M Anselio Pineda v cuvo nombe debe
brclo preferentemnente en lox anales do In his-
Por motivas de salud s vib en In necesi-
b I'ﬂl eargo, sisndo nombrado en su reempla-
Arce Mata.
we verificaron lus elecciones parn Goberndor de
* hmmL Ern eandidsto de los conservado-

OF PANAMA

until the following Mareh maintaining the order which the
govermunent could not suarmnter. This was the cause of the
dhsmissal of Governor Urmutian by the viee-President of the
Republie, Manuel Maris Vallarine.

In the yenr 1855 the desires of the Panamanizn people
wore it length realized, thanks to the work done before the
congns= of New Gmnada by Doctor Justo Arosemenn, and
the legishotive net ereating the Foderal State of Panami was
grinted The Btate had power to malke it own laws regarding
all adhministrative matters, and after the corresponding elee-
tions were duls beld Doctor Arosemena was elected Supreme
Chid of the state which was divided into seven departments;

Cocle, lharigui, Colon,

tt't' por las ealles de Punumd pasados lns

Gobierno, ol Director del Ferroeardl, Coronel
dla lus Clompafiias de navegneitn, organizd
w oeuye frente se piso un hombiee
eomo el sefior Ran Ronnels, ayvoduwlo eficas-
“Cll'kﬁ Zachrisson v don Gabriel Neim,  Fl
b elesdle Julio de 1854 hasta Marzo del ssgiente
'mntmer el orden que o Goldormo o g
por chya eausa ol Gobernador  Urentin Tue
i Ilﬂtgnpnr ¢l Vieepresidente e la Hepu-
Manuel Maris Vallarino.
1855 o reatizaron lox deseos del puehlo pans-
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by cpue no podin menos gue redunidar en desend-

Don Justo Arosemena

L1

Tabregn, Herrera, lios
Santos, and Pandma;
with Provincial eapitals
of Nati, David, Calon,
Santingo, Pese, Los San-
tag, and Panama.  The
govertment of  Doctor
Arcsemens  wns  greatly
aided by Dovtor Carlos
leazn Arosemens and
wis distignished for its
eivie virtues. In order
to avoid any sppesrance
of nepotism, Doetor Aro-
semena resigned his high

ol fies.
He was succseded by
Franciseo  de  Fabrega

whomade Bartolome Cal-
vo his seeretary of state
and it wos during this
ncdmini=trntion that the
inciddent  of the slice of
water-melon ocurred
which ecosat l’nrmnm
400,000, 'IHJunhl,t{rm'i tle,
The* “historians Sosa snd
Arce give the following
necount of theaffair, On
April 15th, 1856, & pas-
Jagk  Oliver, who was

Culifornia named

[rom
somnewhat drunk, was passing down Cienagn sireet when
hie took a peee of water-melon from the stand of a fruit

BENEeT

dealer, Jose Manuel Luna, 8 native of Paritn.  (liver devou-
visd part of the slice of melon, threw the ramainder away
ainl departed withoot paving the ten eents silver which
wine asked.  Further words el to Oliver threatening the
fruit vemder with a pistel which be pulled from his holster
and Luna responded by arming himsell with a dagger. The
meident might have finished here, a5 one of Oliver's eom-
panions paid for the widermelon, bul for the intervention
of o Peruvian named Migoel Habrham who knocked the
pistal from Oliver's hand and ran pwsy with it followed by
the American and his friends who eommeneed shooting,
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meno  tan habilmente sustentadose en el Congreso grana-
dino por el docetor Justo Arosemena, logrando la expedieiom
del acto legislative que creaba el ESTADO 1FIEDIERAL
DiE PANAMA, con derecho a darse leyes en todos los
asuntos administrativos,

Despuds de verificadas con todo civistmo las eleceiones co-
rrespondicntes, la Convenelén  istmefia, eompuesta de un
personal conspictro, eligid Jefe Superior del Bstado al doctor
Arosemena, y dividid ol Estado en siete Departamentos:
Coclé, Chiriqui, Colén, TFabrega, Herrera, Los Santos v
Panami, que tuvieron por eabeceras respectivas las pobla-
ciones de Natd, David, Colén, Santiago, Pesé, Los Santos v
PanamaA.

El gobierno del doctor Arosemena tuvo por eolaborador
muy importante al doctor Carlos Icaza Arosemena, v se
distinguié por un civismo avanzado. TPara no eacr en ¢l ne-
potismo, el doctor Arosemena prefivié renunciar su alto
pucsto.

Le sucedid en el mando don Franeisco de 1*abreza, quicen
nombrd como Seeretavio de Fstado a don Bartoloms Calvo.
Dirante esta, administracidén ocurrid el incidente de “LA
TATADA DD SANDIA” que vino a costarle a  Pa-
namé la suma de $ 400,000 oro por via de compensacién.

Los historiadores Sosa v Arce, asi narran el citado acon-
tecimiento:

I 15 de Abril de 1856 un pasajero de California, Jack
Miver, algo ebrio, acudié en la Calle de 1o Cidnaga al puesto
del vendedor de frutas José Manuel Tuna, parvitefio, tomé
ui pedazo de sandia gue al punto comenzéd a devorar y arro-
jando paric de ¢l al suelo se marché sin cubrir el valor de
un real que le exigid el duefio. A las demandis de éste ros-
pondid aquél con injuring y con la amenaza, de dispara sobre
Luna la pistola que sacd a velucir, actitud a’la cual corres-
pondié el frutero esgrimiendo a su vez un ‘puiial. Tl inei-
dente hubiera terminado aqui, pues uno de los compaficros
de Oliver pagd el real, motiva de la disputa; pero la inter-

veneidn del peruano Miguel Habraham que arrebato la pis-

tola de mano de Oliver y eché a cortrer con ella, lanzé tras
de 6l a éste y o sus amigos, quicnes a tiros persignicron al
raptor.  Fn defensa de éste acudicron a su ver algunos hom-
bres del pueblo, armados de machetes, asumiendo entonees
la cuestion los caracteres de un combate formal, en el cual
los americanos se vieron obligados a refugiarse an lo csta-
cion del ferrocarril, a donde acababan de llegar por ol tren
de Colén, un nadmero de pasajeros que hizo ascender ol de
éstos en cse edificio o 94, entre hombres, mujeres y nifios,
los que debian embarearse esn mismo diarpara California.

La poliein se presentd en el teatro de los sucesos a la how
y media despudés de principiado el contlicto, y poco despuds
el Gobernador IMabrega a quien una bala perford la copa del
sombrero ¥y olra hivié a una de sus acompafiantes.  Ira ya
de noche y no pudiendo saberse de que punto particran los
disparos, supuso el Jofe del Istado gue habian sido de la
estacion del ferrocarril, edificio que mandd ocupar por la po-
lizia. - Lios refuziados, que ignoraban la actitud que lleva-
ban, recibieron a balazos esa fuerza, y ésta, cumpliendo
previas ordenes superiores los contesté.

Ayudadus por ¢l puchlo atacé ¢l refugio de los diericanos,
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Several people came to the defense of the Peruvian armed
with machetes, and the affair took on the aspeet of a pitehed
battle. The Americans took refuge in the railroad station,
where the train from Colon had just, arrived so that there
were altogether 940 persons in the building, including men,
women and children who were to sail for California that day.

The police came on the ‘seene one hour and a half after
the fight had started and were followed shortly afterwards
by Gobernor Fabrega.  This fuctionary’s hat was perforated
by a bullet and one of his party was wounded. As it was

" night and it was impossible to tell where the bullets came

from, the governor concluded that it was from the railroad
station and ordered the police to take it. The refugees,
iznorant of the reason for the attack, received the police force
with a hail of bullets. The volleys were answered and aided
by the inhabitants the police delivered a furious attack
amainst the Americans who resisted with about 50 or 60
revolvers and carabines which they had in their posscssion.
The Panamanias finally succeeded in breaking open the
doors and entered the building, and continued the struggle
In its uterior.  Sivteen passenger were killed and fifteen
wounded, while on the Panatmanian side only one was killed
but thirteen were wounded.  The merchandise which was
stored in the station was damaged and a large part of it
was gtolen.

After two years of diplomatic exchanges a sum of $400,000.
gold was agreed on  as indemnity, which amount was
accordingly paid by Panama.

The government of Calvo was distiguished for its orderly
tendency and its economy. On being appointed attorney
general of the nation he resigned the governiment to Ramon
Guamboa.  Jose de Obaldia was governor from 1858 until
1860, winning the clection over the congervative candidate
Jose Mareclino Hurtado. Governor’s Obaldia absence at the
time of hig election caused his place to be filled by Dr. Rafael
Nuficz. Obaldia’s administration was prineipally noticeable
for its concilintory spirit and also for the fact that it took no
part in the liberal revolutions which broke out in New Gra-
nada.

From 1860 to 1862, Santizzo de la Guardia was clected to
office. ITe was a conservative but received the support of the
liberal party.  He appointed Dr. Gil Colunje seeretary of
of State, but this latter declined the office and Francisco de
Ifabrexa was named in his stead.  Governor de la Guardia
likewise refused to take part in the revolutions of New Gra-
nada but the events of the war obliged him to celebrate the
treaty of Colon which was signed by doctor Manuel Murri-
llo T'oro and Bernardo Arce Mata as secretary of state in
place of Doctor Fabrega, 'This treaty joined the Tsthmus to
the United States of Colombia, leaving it a separate poli-
tical entity and a neutral in the Colombian conflict which
was waging at the time.

This treaty and the lacilities which Santiago de la Guar-
dig. gave to General Julio Arboleda to invade the Caues
valley caused General Tomas Cipriano de Mosquera, to
send a military expedition to the Isthmus under the com-
mand of Peregring Santa Coloma. Difficulties very soon

i Libvo Az
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quienes resistieron el ataque con 50 o 60 revélveres y cara-
binas gue portaban algunos. No obstante esta resistencia
el pueblo rompid las puertas y entrd al edificio, en cuyo inte-
rior s¢ sigwd ung lucha gue did por resnltade ol que 16 pasa-
jeros fueran muertos y otros 15 heridos, en tanto que los a-
saltantes tuvieron un muerlo ¥ 13 heridos.  La mereadoria
depositads en la estacion sulvid destrozos y fue saqueada,

Dos afios de gestiones diplométicas y 400,000 délaves se
gastaron para arreglar este conflicto de la barbarie humana.

51 gobierno del sefior Calvo se distinguid por sus tenden-
ciag de orden y de cconomia. Nombrado Procurador Gene-
ral de la Nacidn, renuncid el puesto y lo dejd en manos de
don Ramdn Gamboa. Para el gobicrno de 1858 a 1860
fue clegido don José de Ubaldia en oposicidén a la candida-
turn conservadora de don José Marcelino Hurtado, Fstando
ausente el sefior Obaldfa desempefio la gobernacion  por
unog pocos meses ¢l doctor Rafacl Nufes, 151 gobiermo
del seior Obaldia se distinguié por su espiritu concilindor y
por ¢l valor de no seceundar lus revueltas liberales que habian
estallado en la Nueva Granada.

ln ol periodo de 1860 o 1862 [ue clecto mandatario
don Santiago de la Guardia, conservador, apoyado por ¢l
clemento  liberal; nombré como Sceretario de slado al
doctor Gil Colunje quien s¢ excusd de servir el puesto, sien-
do nombrado en su reemplazoe don  Franciseo de Fabrega,
Il sefior de la Guardia tampoco quise secundar lag revueliag
de la Confederacién granadina; pero log sucesos de la gue-
rra en progreso le obligaron a eclebrar ol convenio de Co-
lom, que suseribié con el doctor Manuel Murillo Toro el
gefior Bernardo Arvee Mata, como Seerctario de Istado, en
reemplazo det sefior Fabrega. - Dicho convenio vineulaba al
Istmo a los STADOS UNIDOS DL COLOMBIA, que-
dando como entidad politica independicente con ¢l carfcter
de neutral y delante de los partidos beligerantes colom-
bianos.

Iiste convenio y las facilidades que el sefior de la Guardia
dio al General Julio Avboleda para invadir el Cauca y
poner on aprictos a la revolucién, hicleron que el General
Toméas Cipriano de Moesquera, enviase al Istmo una expedi-
¢ion militar a las ordenes det Peregrino Santa Coloma.

Muy pronto swrgicron las dificultades entre ¢l Goberna-
dor y el militar eolombiano, teniendo aquél que trasladar
¢l pobicrno a la ciudad de Santiago de Veraguas, a donde
marcho el dia lo. de Julio de 1862 en compaiiia de su Sc-
eretario de Istado, doetor Pablo Avosemena. Pocos dias
despuds se sublevd en favor de la causa liberal ol

Joronel Buenaventura Correoso, que desconoeid la autori-
dad del Gobierno residente en Santiago y proclamd Gober-
nador Provisional del listado a don Manuel Marfa Diag,
El 19 de Agosto las fuersas liberales y conservadoras tuvie-
ron un encuentro en el paso de Capellanfas en el rio Chico
de Nath, encuentro en el cual fueron derrotadas las fuer-
zas de don Franciseo Fabrega y muerto don Santiago de la
Guardia.

Tl Gobernador Diaz fue reemplazado por el General Pe-
regrino Santa Coloma, representado interinamente por don
Pedro Goitia, a quien le toed sancionar la Constitucién po-
lftica del Estado Soberane.  Santa Coloma hizo su gobier-
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arose between the governor and the Colombian officer, de
la. Guardia being finally compelled to travsfer his seat of
government to Santingo de Veraguas. This change took
place on July lst, 1862, the governor being accompanied
by hig scerctary of state, doctor Pablo Avosemena. A few
days later an upriging on beball of the liberal cause was
headed by Colonel Buenaventura Correoso who disclaimed
the authority of the Governor resident in Santiago and pro-
claimed Manuel Maria Dias as provistonal goverror of the
state.  On August 1%th, the liberal forces met the conser-
vatives at Capellanais pass of the Qio Chico, near Nala.
In this eneounter the forees of Francisco Fabrega were de-
fealed and Santiago de la Guardia was killed.

Governor Diaz was replaced by General Peregrino Santa
Coloma, who was represented temporarily by Pedvo Goitia,
to whose lot it fell to sanetion the political cosntitution of
the Hovercien States.

Santa, Coloma proved to be a detestable governor a
thorough demagogue and a declared eremy of eivil riohts.
He was suceceded by Jose Leonardo Clalancha, a person of
the sume class. The oulrages of the latter caused the
uprising of March ©th, 18657,

As g result of this movement the power passed to Doc-
tor Gil Colunje, the ringleader of the movement.  The ad-
ministration of Colurnje had Lo contend with several attempt-
cd revolutions and the invasion of the interior provinces
which was carried out by the ev-president Calanche. This
however wag defeated by the forees ander Clol onel Vieente
Olarte (Galindo, who took Calanche and Colonel Neira pri-
soners.  On March 24th, 1866, a Vencsuelan named Luis
Tevel de Goda inliated a conspiracy against the govern-
ment, but owing to the forcknowledge which the authoritios
had of the plot, it was defeated.  The garrison of Panama
was ordered to the Sabanas for o mareh, but returming
suddenly were able to find the revolutionarvies in the midst
of their preparations for an uprising.  Order was reestablish-
ed in a fow days.

Doctor Colunje was replaced in the presidency on October
1sl, by General Olarte Galindo.  The latier wished to impose
the candidacy of his cousin, Colonel Nepomucemo Ilervera, in
opposition to thalt of Pablo Arosemena, but was unsuceess-
ful. He shorily afterwards died of yellow fever while on a
vigit to the provinees. The presideney should have been oceu-
pied by doctor Manuel Amador Guerrero but his substitute,
Juan Josc Diaz took the reins of government.  Ilis regime
was of sort duration, as eiremnstances arose which demanded
reform. Tublic opinion, headed by General DBucnaventura
Correoso, desired the removal of Dz and forced him to
leave the conntry.

Ilis suecessor, General Fernando Ponce resigned in favor
of General Correnso, who was confirme:d in office by the
Constitutional Assembly until September 1873,

The Provinee of Chirigui rose in arms during his admi-
nistration, proclaiming Santiago Agnew as provisional pre-
sident of Stale, and Colonel Aristides de Obaldia, as chief
of military operations.  This movement spread to the prov-
ince of Los Santus, whither General Corrcoso marched with
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no detestable, mostrindose como un terrible demagogo ¥
un enemigo declvmdo de lus libertades civiles

Fue sucedido en el mando don José Leonardo Calaneha,
personaje de las mismas condiviones de lasde su antecesor.
Sus abuses motivoeron un levnntamiento ol 0 de Maorzo de
1865 gue e derroed para darle el poderin al doctor Gil Co-
lunje, shon del movimiento,  Fl gobierno del doeror Calun-
je fue combatido por algunns conspirieions= v por L invision
sobire Ins provinvins del interior gue Devd o eabo el ex-Prosi-
dente Calancha, invasibn gque fue destrozada por las fuer-
ms gque condujo desde Panama el Coronel Vieente (Harte
Galindo., Prisioneros Calancha v ol Coronel Neira, ol orden
se pestablecid a los, poeos dins,

El 24 de Marzo de 1866,

his forees. 1o a battle which took place al la Villa he de-
feated Jose de Obaldia and proceeded thenee to Vernguas
where e won the vietory over the main conservative forces
tuking doctor Amador Guerrero prisoner.  Colonel  Aristi-
des de Obalilia was killed in this ight by a saldier,

In February 1571, Correoso lelt Panama in order to visit
the interior and this was the signal for the uprigsing of the
eomservatives und n fow diseontented liberals.  General To-
mng Horrorn invaded Chingui and was proclaimed Provi-
siotind Presiidlent, but the movement was arrested by Correo-
a0, who foreed Herrorn to surronder.  Soon after this Co-
rrocsi peevived  permission o leave and the Secretury of

Hipte, Juan Mendoza, was
plieed in eharge of the gover-

Luis Level de Goda, venezoln-
no, guiso conspirar eontrn ol
wobierno de Colunje: pero eo-
nocedorns las nutoridades de
los planes revoltosas, prepam-
ron unn  eontrarevoelts, ho-
ciendo gue lad fuersas de Ly
guarnicidn simulasen un paseo
a las Sabunns, Poro tiempo
desputs de salir de los cuarte
les, el Coronel (Marte did orden
de contramarchar sobre In viu-
dad, en donde los revaltosos
i estaban preparindose parn
el levantumiento, Bastaron
uncs pocos disparos parn ves-
tablecer ¢l onden.

El dia lo. de Octubre, ol
doctor Colunje fue reemplazs-
do en la presidencia por of Ge
nernl  Olarte Goalindo.  Como
todo militar, &te gobernante
quiso imponer In eandidoturea
de =u primo el Coronel Nepu-
mueeno Herrern en oposici(in
a la del doetor Pablo Arose-
menn, propisito en el cual en-
calld, Poco tiempo despuds,
al practicar unn visita por lis
provincins  fue ataeado de ficbre amarilla ¥y suoumbid.

La Presidonvin, que correspondia nl doetor Manuel Amp-
dor Guerrero, fue orupada por ¢ segundo sustituto, don
Juan José Dinz.

Fué su gobierno de poea durmeién, pues circunstancins de
arden polltico en que jugsby papel principal Ly existonein del
partido libernl en el poder, provocaron el propuncinmiento
popular del & de Julio, encabezado por el General Buenaven-
tura Correoso, que determind o enfda de Ding, su salida del
pais v ln ascencién del General Fernando Ponee, quien re-
nuncit su puesto en favor del General Correoso a quien a
A=samblea Constituyente eont rid en propicdad el mando has
ta Setiembre de 1873,

Bajo su Gobierno se levantd on armns In provineln de Chi-

(heneral Buenaveniura Correosn

A8

mont.

On October 1st, 1872, Gene-
ml Gabriel Neira becume pre-
sident, initiating o poliey of
vonciliation and peace. This
aroised  the wnmity  of the
disturbing element, which pro-
eopded to suborn the loyalty
of the “Isthmian” battalion
and Colonel Usestegui, the
commander of the “Pichineha™
buttalion of the Nutional
Guard, Colonel Hafael Adz-
puri also resigned his post
and  ploeed  himsell ot the
hesud of the revolutionists with
the result that General Neira
wans deposed  and  banished
from the country. The Supre-
me Court enllid the Fifth De-
puty, Dampso  Cervers, to
psume office and he, in his
turn, sssigned  the  eommuand
of the troops to Colonel Aiz-
purit. Later on, oceasioned
by the’ opposition of Cer-
vera to the official candidacy
of Bantingo Perez, n revolo-
tion broke out which re
sultedd in o sunguingry battle in the streets of Panmums and
the roturn to powar of General Neir.

Politien] passions rewchod n great height during these
dovs and the government of the United States was compelled
to send marines to keep open the Panamn Railrond and to
snfeguand the interests of both national and foreign eorpo-
rutions.  Neirn was deposed by the assembly and Gregorio
Mirs wos pppointed in this place.

The Colombian liberal party was broken up into two
groups nt this time, consisting of the Radieals who support-
ed the candidacy of Aquileo Parma and the Independents
who sustained that of Rafael Nufiez.

Miro symipsthised with the latter and committed a num-
b of arbitrary acts, nmongst them being the jailing of Ge-

Bt Lityo Azul
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riqui proclamando Presidente Provisional del Istado al Sc-
fior Bantiago Agnew, quicn nombré Jele de operaciones al
Coronel Arvistides de Obaldia. 1! movimiento se propagd
al Departamento de Jos Santos, para donde marché Co-
rreoso con sus fuerzas.  Kn el combate de la Villa veneid
don José de Obaldia; luego se eneaming hacin Veraguas en
donde triunfé sobre el grueso de las fuerzas conservadoras,
haciendo prisionero al doctor Amador Guerrero.  1in esia
jornada suewmbid trisiemente el Coronel Aristides de Obal-
diz & manos de un soldado.

Iin Febrero de 1871, al abandonar Correoso la eapital para
practicar una visita cn el interior, log conscrvadores v unos
pocos liberales descontentos, se levantaron en avmas. 10l
General Tomas Tlorrera invadié a Chiriqul ¥ se proclamd
Presidente Drovisional.  Correoso, sin embargo, pudo con-
trarvestar la pujanza del movimiento y obligé a Iervera a
capitular. TPoco después de este acontesimicnto el General
Correoso sc ausentd en uso de licencia y fue eneargado del
Itjecutivo el Seeretario de Estado don Juan Mendoza.

Iil To. de Octubre de 1872 acupd la presidencia ¢l General
xabriel Neira, iniciando una politica serena y conciliadora
ue le capto la animosidad de los elementos levantiscos. Con
ese fin se falsed la lealtad del batallén “Istmo™ v se sobrono
al Coronel Uscategui, Jefe del batallén “Pichincha’ de la
guardia nacional.  Dados estos pasos el Coronel Rafal Aig-
PUTY TeRUnetd su puesto v s¢ puso a la cabeza del pais, como
era de esperarse en una bierra minada por el mas depravado
militarismo.

La Corte Suprema de Justicia lama al poder al 5o, Susti-
tuto, don Démaso Cervera, quien designé como Comuan-
dante de Ias fuerzas ol Coronel Aizpuru. Mas tarde, por
oponerse Cervera a la candidatura oficial de don Santia-
go Porex, se vid envuelto en una contrarevolucion ordena-

da por el doctor Murillo y cjecutada por su sobrine el Co-

ronel Uscitegui.  1n las ealles de Panwné so librd un
sangricnto combate, el eual did ovigen & un covenio por el
cual se restablecia en el poder al General Neira.

Durante el gobicrno de Neira las pasiones polfticas se
excervaron coxtraordinariamente y ¢l Gobierno de los Ksta-
dos Unidos tuvo que desembarcar marinos para, garantizar
cl trafico en el TFerrocarrit ¥ salvaguardar los intereses de
compufiias naciomales y  extranjeras. Neira fue  depuesto
por la Asambles y oligié en su reemplazo o don Gregorio
Mird.

Por este tiempo ol liberalismo colombiano se fracciond
en dos bandos, los RADICALES que defendfan a la can-
didatura del doctor Aquileo Parra y los INDLEPTENDITEN-
TES que sostenfan la de don Rafacl Nufics. Mivd simpatizé
con esta ultima, cometiendo graves desaciertos, entre otros
cl de apresar al General Sergio Camargo, enviado al Istino
por ¢l Gobiernoe Naecional para garantizar la neutralidad
del ¢jéreito en ¢l debate clectoral.

1il 1o. de Octubre don Pablo Aroscinena fue encargado del
gobicrno departametal y su proclama  fue recibida con po-
neral beneplacito; desgraciadamente ¢l nombramicento dc
SBeeretario de Istado en la persona de don José Maria Ber-
mudez, el instigador principal de la prisién del General Ca-
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neral Sergio Camargo who was sent to the Isthmus by the
eentral government to ensure the nuetrality of the armyin
the clectoral struggle.

On October [st, Pablo Arosemena was placed in charge
of the departinental government and this step was reecived
with general applause bul unfortunately the nomination of
Jose Maria  Bermudes as secretary of state, undid much
of the benefil, as this latter was the prineipal instigator
of the arrest of Camargo.

Aided by the governmenl of Mire, Camargo arrival on
the Isthmus witha strong military foree and took his revenge
by depesing Arosemenn. Camargo was in his turn dismissed
for military abuse of power and Colonel  Alzpwru  was
made provisional president.

General Correoso was cleeted President of the state on
January Ist, 1878, but. he was foreed to resign for the publie
welfare soon alterwards,  TTe was succeeded by Ricardo Ca-
sorla, who in spite of being a patriotic and peaceful man,
beeame engaged in o dispule with the garrison which he was
obliged to suppress by force.

Public excitment had hardly susided when General Adze
purt arose 1 Colon and made himself the owner of the city
while Benjamin Rulz captured President Cosorla in Panama.
Gerardo Ortega, Second viee-president, assumed  command
and procecded against the revolutionarists with the result
that an agrecment was signed in Gatun, providing for the
rélease of Casorla and the payment of the expenses of the
rebels,

As Casorla wus dying, he presented his resignation and
Ortega was instrueted by the court to remain in- power.
During hig administration the international incident oceur-
red regarding the transportation of war material across the
Isthinus for use in the war taking place on the Pacific coast
between Peru, Bolivin and Chile, the last country protesting
against the lacilities extended. At this time, also, in the
infernational congress of Paris which mot under the presi-
dency of the great Lesseps, Colombia being vepresented by
the celebrated Panamanian enginncer Pedro J. Sosa, the
Panama rvoute was deeided on for the interoceanie eanal.

Owing to the non-participation of Pablo Arosemena who
excused himself from accepting the candidacy for president
of the State, the Independent party was triumphant in the
cleetions of 1879 and Damaso Cervera was clected.  Cerve-
ra also ocupied the position of Tirst viee-president in charge
of the government from 1882 to 1884 in place of Doctor
Rafacl Nuifics.

In the year 1885 a revolution broke out in Colombia which
was inspired by President Nufier who for political reasons
resolved (o join the conservative party. Meanwhile in Jan-
nary of the same year the Constitutional convention met,
i Panama and declared the eletions in favor of Juan Ma-
nuel Lambert to be annulled, proclaiming Generel Santo
Domingo Vila president.  This gentleman inmediately pro-
ceeded to the defense of the eentral government by march-
ing to the relief of Cartagena which was seriously threaten-
od by the forees of General Ricardo Gaitan Obeso. Dr .Pa-
blo Arosemena, the first viee-president remained in charge
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margo, o mismo que la recomendacion o la Asumbles de by
conduecta de don Gregone Mird, contrrrestaron s buena
impresitn de la proclme.

Agravindo Camargo por el gobierno de Mied, oo o
at Hegnr o Panwmd con an lacido ousrpo de ejéreito v fomd
revancha destituyendo de su puesto gl sefior Arosemena
Camnrge a sa vez tuvo gque dimitir por el abuso militar,
pero ol Coronel Airpuru quedd en ¢l cariieter de Presidente
provisorio

El 1% die Eners de 1878 fue elegido Presidente del Estada
¢l Genora] Correoso, tenjendo que renuneiar st puaesto poco
Lee supvwididh
don Ricardo Cosorla, quien a pesar de ser bombee patrioia
v e onden = vid envoelto en un eonflicto de enartel, que

tiimpo después en pro del biepestar geperal.

estaban u la orden del din, el conl tuve que dominar per

meilio de i fuersa N bien se baldn ealmsdo 1o exei=
tacidm priblica, cuando  se
cin e Colon ol Cenernl Rafael Age-
pury, haectendo=e  duefio de 1 cin-
el eapital

seonestrndo el

JrroEn-

en la
Presidente Casorls
Anite
asmih ol

menirs ¢m
por ol sefior Benjamin Huig
selnejinty
it ol segundo designado don Cle-

aientuili,

rurdo (hrtega, quien abeld carmpafio

gobire los  mevolucionarios !1;4_=[:51'1f“
legar ol Convenio de Gaetdn por el
el me ponia en libertod o Casorls v
se roconogeian los gastos hechos por
los revoltosaoe.

snlud

."q.hl'!.‘lihl mortalmente  la

Chasordn, éste

nuncia ¥ la corte conving en que

presento = e

sigiese o el poder el sefior Ceears
do Ortegn.

Dhairnnte su gobivrng ocurrieron

Iee ineidentes de earfeter  inferna-

cional relacionndos con el trans-

porte de material bilieo al truves
del 1stmo, eon desting g o o
del Pacilico entie ol Perd, Bolivia
{“hile,
nsciim

En eambio o Congreso Internacional de Pans, reunido

que  omstonpron,. la protestn e esta Gt

bajo In presidencia del gran Lesseps, v estando Colombin
representada por ¢l eflobre ingeniero panamesio don Pedeo
J. Bosa, walia triunfunte o rota de Ponomd paren e opie-
buri ilel ennal interocdanien.

En defecto del doctor Pablo Arcsemenn, quicn se exisd
de aeepiar In eandidaturm o la Presidesein del Estado, los
iml:-lwlnliruiﬁi saenron triunfante en los eleceiopes Jde 1879
a don Dimaso Cervern, cuyas administepcion eomengd el |
de Enero del sigmiente afio.  Eo el perdodo de 1852 0 1854 ¢
mismo Cervers ovupd e Goberngoitn en =uoealidad e
primer Designado, en reemplazo del doctor Rafael Nifies
a la sazdm primer Magistrado de In Nacidn.

En 1885 estallo en Colombia ln revolueidn que provood

Ion Gerardo Ortega

Ha

nelministerme the country with a view to dpuieting the paski-
tienl passions and to avoul the revolutonary movement in
Caloambua spreading on the taking sdvantage of the alsenee
of Genera] Gonlmas i Colon, saml as soon a2 Gondimn left
Clolon, Pedeo Prestan |J1'|||'lﬂitr|m] hitnself i thd clty.

Arosemeng, mistrusting  the loyalty of Gonima

resignedl and the supreme court named Doctor Vives Leon

et

in s ploiee

Leom deelined to secept and General Gonima was ploced
i ohirgee of the country with the title of Military and Civil
Chiel of the State,

The pilatte Prestan hoasteonsd to oblain arms and  aoum-
nition from the Unibed States bt when these arrived an
Mureh SHth, at Colon, Captain John M. Dow, the steam-
ship agent r1'1ll-4‘t'|;11- deliver them, in aceordance with the
oriders be had received from Gonmoe,. Prestan thereapon
ploeed Caplain Dow in jail tegother
with the [United States consal and
officers from the
ship “Galena™ whieh

Anierivan
the
bay, notifying the captain of the
he would not give the
prisoners  their liberty  unless the

LW

wHs 1In

viemae] bl

guns  were delivered  and  that he
wottld open fire upon any  boal
whirh attemptel] o lamd  forves.

The eonsul, in view of this pressure
onlered the delivery of the nrms,
bt the eaptuin would not neeede
in the request.  The prisoners were
thereupan sont to the rut-:[utinn.qr_\
outposts on Monkey Hill

thee night of Muarch
Cionirmn 160 men in

train under the orders of Colonel
Ramon  Ullon Commmandant
Santigno Brin,  This Toree was su-
vevssful on the following day
driving the revoulutionaries back 1o
whire they were defeated after o
despspersite resistance, At Tour

A30th,

N rl1'l“.‘in

in
T

nnil

an

o'tlock in the alternoon of that day the eity of Colon was
destroyed by a torrible fire which left only seven houses
standing and which did damage to the value of six million
dellars.

While this was happening in Colon, General Aigpurn b
tiken possession of some nems which were in trunsit foe Clen
“'.'1| Arerien and which he had dizseoversd IIII the Hailvowl
station, This enabiled him to eapture the city of Panama and
to ke the title of Civil and Mititary Chief.

He attempted to establish a goverment whieh was impos-
sible ot that time, in view of the erisis existing theoughout,
Colombin,.  He tried to preserve the enpital sgainst any ori-
minal attempt and to give seearity (o interoceanie traffie by
an agroeemen! with Colone]l Ullon sas
tilities for one month.

SIETIgE weniling los-
Notwithsatrding this, on August

Sth, Ametiean forees wore landed (o the 1.\'_1“'}:]];'11 :ih_p"‘u:_

FE Litvo Azni
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ente: Nifiez, quien por despechos politicos resolvid
e en bragos del conservatismo v teaicionar al par-
liberal. Entre tanto se reunin en Panami, 10 de Enero
amiy wfi, I Conveneion Constituvente, ln eual declaré
s eleceiones que favorecieron o Lambert v nombrd
Presidente ul General Santo Domingo Vila; este gober-
penas pudo oouparse de condyuvar o la defensa del
0 gﬂmﬂ'nl. marchando }H*!'mlmlmr-nh- n Cirtagena,
nbe amenszadi por lus fuerzas del Geneesl Ricardo

en 8 reemplizo el primer Designado, doctor Pablo
b, euya politiea fue entonces muy recomendable,
sl que sus propositos  se
pran en ol sentido de calmar
¥ oevitur en lo posible

o, aprovechando by permu-
‘el General Génimn en Co-
Cenoesta Gltima eindad  se
eit Pedro  Prestin,  tan
yeotno Cibnima saliv con sus
i para Panami,

| doctor Arosemens, descon-
) e I lealtad de Gnimea

& momhrd al  doctar Vives
fste tambien se exeusd v
Giomima se himo  cargo
el mando con el titulo de  Jefe
jJMllltﬂ]‘ el Estado.

Bl mulato Prestin se APresur
& pedir armamento & los Estados
Tnictos, ol cual legd 2 Colén el
a0 de Marzo, El capitan John
{. Dow, Agente de In Compafin
i yapores, s¢ opuso o la entre-
i, en cumplimiento de las onde-
nes de Gomima, v Prestin encar-

Ih'__a] Arente, ul Consul de log
|mdn& Unidos v a dos oficiales del bugue amerieano
HEALENA"Y, surto en aquel puerto, notificindole ol Capi-
[ 'thn que no pondria en libertad a los prisioneros sino a la
|;mrm del armamento ¥ que haris fuego sobre cualguier
bote que intentase desembarcar tropas.  El Cénsal ante
este presion ardend la entrega del armamento, el cual no
ﬂtl‘.fl?u entregar ¢l Capitan, Loz prigioneros fueron envia-
ﬂmu Ing pvanzadis de Monkey Hill

KL 30 de Murgo por la noche Gonima despachd 160 hom-
bires e un expreso, g las ordencs del Coronel Ramén Ulloa
?dﬂ] Comandante Santingo Brun, fuerzae que areolls en la
umdrumdn del 31 las avansadas revolucionarias, oblighn-

ilolas o replegarse sobre Coldn, en donde fueron derrotadas

bens desesperndn. resistencia.
Phe Blue Hook

U

A lns cuntro de la tarde se de-

Doctor Rafael Nafez
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danh, and were preceeded by the arrivalin Colon of 5 ships
with L1000 marines sent at the instance of the Colombian
minister in Washington, Ricarlo Becerra,

These troops were imtended for the protecion of the lives
and property of Americans and the stopping of combats
in the cities of Colon and Panama.

Unfartuanately, Genernl Azpura, with the idea of rosisi-
ing an invasion from the Caovea valley which was advane-
ing on Panama, disobeyed the orders aegainst preporing for
war in Panama City, thus giving opportunity to the Ame-
Fican troops to oceapy the caprtal and place their flag on
the publie buidings, ot the saoe lme placing the Military
anel Civil Chief in prison together
with his Leatenants. They were
only the promise
that they would not give battle to
the Canea valley invasion within
the pnvirons of the city,

The fleet fromn Coawen  arrived
o AugiEt 28th, with more than
Sl men under commund  of Co-
lonel Rafael Reyes who brought
istruetions to plaee Colonel Mi-
guel Monteya in eommand gnd to
sustain him as Civil and Military
Chief.  Afzpura was foreed, by
the desertions which oceurred in
his forees, lo sign & treaty with
him on the following day.,

lilratedd  on

On Colonel Reves' arrival in
Colon a number of the inhabitants
presented A memorial  to o him
asking for the execution by han-
wing of o Haitinn eitezen  gamed
Antonio Pantrizelleand s Jamaiean
enlled George Davis, aling Cloeg-
bola, Tor the crime of haviog sef
fire to the Uity of Colon.  They
were aceording hung on May 6th,
following, and on  Aupust  18th,
Peddrn Prestun was also executed
for thesame offense.  The govern-
ment of Miguel Montova wns much the ssmie as all the
military governments in that almost barbarie age,

Cieneral Santo Domingo Vila resamed his office a2 governor
on February 15th, 1886, his administration proving even
worse than that of his predecessor Montoya, Amongst other
sbmses of office he suspended the “*Star and Herald" for sixty
dave, as a result of which the Colombian government was
forced to pay S100,000 indemnity 2 few vears aftorwards.

Vila was foreed to présent his resignation on aedount of
the lnck of support by the ¢entral government and was tem-
porarily suceeeded by Doetor Amador Guerrero,

Daoctar Rafael Nufiez, the victor of the revolution of 1885
on taking over the executive power, declared the constitu-
tion of 1863 annulled, at the same time ealling together n
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